
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

             Θεσσαλονίκη, 04/12/2023 
 
Των:  Συμεών Κουπελόγλου Βουλευτή Α' Θεσσαλονίκης 

Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Εσωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
  Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης 
  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
ΘΕΜΑ: «Αντιδράσεις της τοπικής κοινωνίας της Καλαμαριάς για 

την οικοδόμηση οικοπέδων στο παραλιακό μέτωπο» 
 
Κυρία, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σε διαμαρτυρίες και κινητοποιήσεις προβαίνουν οι κάτοικοι και οι τοπικοί 
παράγοντες της Καλαμαριάς εν όψει της επικείμενης ανοικοδόμησης στην 
περιοχή Καραμπουρνάκι στη συμβολή των οδών Σοφούλη, Κολχίδος, 
Ναυαρίνου. Οι πολίτες της Καλαμαριάς διαμαρτύρονται, ζητώντας να 
αποτραπεί ο κίνδυνος να χτιστεί ένας από τους εναπομείναντες ζωτικούς 
ελεύθερους χώρους στην περιοχή, καθώς εκεί βρίσκεται το παραλιακό δημοτικό 
πάρκο. Αξιοσημείωτο είναι το γεγονός ότι ο παραλιακός αυτός χώρος εκτείνεται 
σε δύο οικόπεδα συνολικού εμβαδού 10.465 τ. μ, τα οποία σύμφωνα με τον 
Γενικό Πολεοδομικό Κανονισμό του Δήμου, από το 2014 είχαν χαρακτηριστεί 
ως χώροι άθλησης. Με απόφαση του Συμβουλίου της Επικράτειας 
(1103/26.7.2021), πλέον αποχαρακτηρίζονται ως χώροι πρασίνου και 
αθλοπαιδιών και αποδίδονται στον ιδιοκτήτη τους, δηλαδή στην Εθνική 
Τράπεζα προς αξιοποίηση. Από όσα πληροφορούμαστε από τα τοπικά μέσα 
ενημέρωσης, ήδη υπάρχουν κινήσεις εκ μέρους της ΕΤΕ, προκειμένου να 
προχωρήσει η αξιοποίηση των οικοπέδων με την ανέγερση πολυκατοικιών ή 
ξενοδοχειακής μονάδας. Οι πολίτες στρέφονται εναντίον της Διοίκησης του 
Δήμου, η οποία, όπως ισχυρίζονται, ολιγώρησε κατά την εξέταση του θέματος 
από το ΣτΕ και ζητούν να προτείνει ανταλλαγή οικοπέδων, αφού οι 
αποζημιώσεις των οικοπέδων για απαλλοτρίωση θα αποβούν σύμφωνα με 
εκτιμήσεις ιδιαίτερα ζημιογόνες για τον Δήμο. Οι προτάσεις που έγιναν τα 
προηγούμενα χρόνια για ανεύρεση χρηματοδοτικών πόρων και άλλων 
μηχανισμών για τη διάσωση των ελάχιστων ελεύθερων χώρων, ειδικά στο 
παραλιακό μέτωπο, έπεσαν στο κενό. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να αποτραπεί η 
ανοικοδόμηση του παραλιακού μετώπου της Καλαμαριάς και να διατηρηθεί ο 
χώρος πρασίνου που αποτελεί πάρκο υπερτοπικού χαρακτήρα, αφού τον 
επισκέπτονται πολλοί Θεσσαλονικείς και από άλλες περιοχές; 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
 
ΚΟΥΠΕΛΟΓΛΟΥ ΣΥΜΕΩΝ 
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